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Egyetlen  Messiás-Királyunk  van! 
 

Karácsonykor királyi ajándékokat visznek az 

újszülött királynak a napkeleti bölcsek. 

Virágvasárnap királyi köszöntéssel fogadják 

Krisztust: pálmaágakkal, dicsőséges köszöntésekkel. 

Nagypénteken a kereszten a feje fölé helyezik a 

táblát: Jézus a zsidók királya. Jézus elfogadja a 

királyi címet: ő valóban király, az 

egyetlen király. Minden 

bizodalmunk őbenne legyen. 

Messiási szinten ne bízzunk se 

pénzben, se tudásban, se emberben, 

se politikában. Az, hogy Krisztus a 

király, azt is jelenti: senki és semmi 

hozhatja el azt az üdvösséget, amit ő 

kínál. Senki felé nem kell messiási 

várakozásokkal fordulnunk. Igaz ez 

az orvosokra, a politikusokra, a 

tudósokra. Nem kell istenítenünk 

senkit, nem kell rajonganunk 

senkiért. A jóságukat, a 

szaktudásukat szeretjük és tiszteljük, 

szolgálataikat igénybe vesszük, emberségüket 

becsüljük, de nem kell istenítenünk senkit. A 

politikai választások idején meg kell ezt fontolnunk: 

senkit ne istenítsünk messiásként, és senkit ne 

démonizáljunk gyűlölködve. Gyarló emberek közül 

választjuk meg azt, akit a legjobb szakembernek 

tartunk, jól tudva, hogy a teljes jólétet senki sem 

hozhatja el. Isten országa nincs a földön. Lám, a 

Messiás-Király milyen higgadtságot tud adni a 

keresztényeknek: mi nem akarunk habzó szájjal, 

sértődötten politizálni, hanem higgadtan, reális 

elvárásokkal, Isten előtti felelősséggel. 

Karácsonykor, virágvasárnap és 

nagypénteken is felcsillan a királyi cím, ám ezt 

Krisztus át is változtatja. Nem látunk külső erőt, 

hatalmat sem karácsonykor, sem virágvasárnap, sem 

nagypénteken. Krisztus nem úgy király, ahogy mi 

elvárnánk. Pedig naponta száz ötletet tudnánk neki 

adni, hogy igazi Királyként mit és hogyan kellene 

csinálnia. Szegénység, erőszak, háború, betegség. 

Néha olyan gyöngének látjuk az ő királyságát… 

Benedek pápa szerint, aki látni akarja a megváltás 

erejét, az ne kifelé nézzen, hanem befelé: vannak 

emberek, akiken megsejtjük a 

megváltás igazi erejét. Benedek pápa 

szerint a húsvét ereje a bensőleg 

megújított ember életén látszik. Nem 

a külső feltételeken. Krisztus a 

királyságot spirituális értelemben 

valósítja meg: a szívünket, a 

hozzáállásunkat, a lelki erőnket, a 

becsületességünket, a szeretetünket 

változtatja át. Aki Krisztussal 

végigjárja a keresztutat és a 

feltámadást, a saját földi útját 

hihetetlen erővel, tartással, jó kedvvel 

tudja végigjárni! A Messiás-Király 

nem a külső feltételeket, a pénzügyi 

elosztást, a háborús feszültségeket változtatja meg, 

hanem a benne hívők szívét, gondolkodásmódját, 

lelkiismeretét, érzületét. Virágvasárnap a belső 

világunkba szeretne Királyként bevonulni, és 

országának átváltoztató erejét oda szeretné bevinni.  

De hát akkor a Messiás-Király cserben 

hagyná a világ bajait? Krisztust érdekli a világ összes 

baja, de velünk kezdi az átváltoztatást – s majd 

nekünk kell a világon változtatnunk. Jól dolgozni, jó 

légkört vinni a világba, kerülni az erőszakot, 

ellenállni a bűnnek, jól politizálni, észrevenni a 

szegényt, kutatni az orvostudományokban… A 

feltámadás szeretete rajtunk keresztül akar kiáradni 

a világba. A Messiás-Király minket küld azzal a 

bíztatással: „aki bennem hisz, ugyanazokat a tetteket 

fogja végbevinni, amiket én magam teszek, sőt 

nagyobbakat is fog tenni azoknál” (Jn 14,12).  



    
 

Jézus halotti leple  

görög egyházunkban 
 

 

Gyermekkorunk óta tudjuk, hogy nagypénteken 

ünnepélyesen Krisztus halotti leplét temetjük el, majd húsvétkor ezt 

a leplet emeljük oltárra. Honnan ered ez, mit kell róla tudnunk 

görögkatolikusként? 

A IV. században egy Egeria nevű zarándoknő elutazott 

Szentföldre, ahol részt vett a nagyheti eseményeken, s 

szerencsénkre mindezt pontosan le is írta. Naplójában azt írja, hogy 

Jeruzsálemben a keresztények nem egyszerűen emlékeztek Jézus 

kínszenvedésére, keresztútjára, feltámadására, hanem ott, ugyanazokon a helyszíneken dramatikusan meg is jelenítették. 

Pálmaágakkal fogadták a virágvasárnapi Jézust, mint akkoriban; virrasztottak az Olajfák hegyén ott, ahol Jézus is 

virrasztott; megjelenítették a keresztre feszítést és az eltemetést pontosan ott, ahol Jézust megfeszítették és eltemették, 

majd virrasztottak Jézus eredeti sírjánál húsvét hajnalig. Azaz nem egyszerűen emlékeztek Jézus keresztútjára és 

feltámadására, hanem részt vettek benne. A mi görögkatolikus szertartásaink pontosan azért ilyenek, mert rituálisan 

ilyenkor minden templom Szentföld, mindannyian részt veszünk a húsvéti eseményekben.  
Ennek következtében fog kialakulni a keleti egyházaknál a halotti lepel, amire Krisztus teste van festve. Sok 

jelentése van ennek a lepelnek. Utal arra, hogy Krisztus valóban meghalt, tényleg el kellett temetni (nemcsak elájult 

vagy nem látszathalált halt). A lepel utal a csöndre is: Krisztus most nem szólal meg, a csöndje is megváltás. A lepel a 

feltámadás dicsőséges jele is: az asszonyok és az apostolok csak a levetett lepleket találták a sírban – azóta ezt 

mutogatjuk, hogy föltámadt Krisztus. A leplet azért tesszük az oltárra, mert arra kerül majd az Eukharisztia: Krisztus 

teste, Eukharisztiája, feltámadott léte ugyanaz. Az oltár jelzi az utolsó vacsora asztalát, az ószövetségi áldozati oltárokat, 

de a keresztet, a sírt, és Krisztus dicsőséges trónját is.  

A halotti lepel így nekünk ikon: nem egy emlékkép, hanem mint minden ikon, bevon az eseményekbe. A mi 

halálunkat, temetésünket és feltámadásunkat is érinti Krisztus halála és feltámadása. Mi nem múzeumi emlékezők 

vagyunk, nem is hagyományőrzők, hanem érintettek vagyunk. A halotti lepel teológiai hely: a lepel jelzi az átalakulást, 

a halál, a test átalakulását. Akik imádsággal körülveszik, azokat bevonja ebbe az átalakításba.  

 

 

Csoki mindig jöhet… 
A húsvéti mise után a gyerekek kérdezgetik a pápát: – Szentatya, igaz, hogy a 

húsvéti nyuszi hozza a tojást? A pápa elgondolkodik, majd így felel: – Nézzétek, 

gyerekek... Az egyházi dogma szerint a nyúlnak nincs köze a feltámadáshoz. De ha a 

nyuszi csokoládét hoz, én vagyok az utolsó, aki kiátkozza érte! 

 

 

A pápa és a mesterséges intelligencia 
 

A pápa megkérdezi a mesterséges intelligenciát: „Mi lesz a 

pápasággal, ha te mindent tudsz?” A gép válasza azonnal megjelenik: 

„Szentatya, ne aggódjon. Én csak az adatokat látom, de maga az, akinek 

van 'felhő alapú' kapcsolata a Főnökkel!” 
 



HÍREK 
 

Pesterzsébeti családi nap  
„A Szentlélek közöltetése legyen veletek!” – halljuk a paptól áldás közben. Mi ez a „közöltetés”? Valójában 

ez a „közösség teremtő erő, közösségbe egységesítő Lélek”. Minden egyes Szent Liturgián a Lélek a morzsákból egész 

kenyérré akar minket egyesíteni. Ez történik az egyházi programjainkon is, s kitüntetett módon a családi napon. Ezért 

fontos minden évben egy jó családi napot tartani, melyre szeretettel várunk mindenkit pünkösd másodnapján: az 

ünnepi Liturgia után főzünk közösen, lesz alkalom a kötetlen beszélgetésre, az újakkal való ismerkedésre. Tervezzen 

mindenki úgy, hogy tudjunk a Lélek közösségteremtő erejében együtt lenni! 

 

Nagyboldogasszony búcsú – Máriapócs 
Idén is szeretnénk elzarándokolni Máriapócsra augusztus 16-án. Szervezünk autóbuszt, s majd szeretettel 

várjuk a jelentkezéseket. Máriapócsról hazafelé jövet idén is keresünk valami látnivalót, ami nem jelent nagy kitérőt, de 

testileg-lelkileg gazdagít minket.  

 

Gyónási alkalmak 
Húsvétkor lelkileg is, erkölcsileg is támadjunk fel bűneinkből! A következő alkalmak lehetnek jók a húsvéti 

szentgyónás elvégzéséhez:  

• Nagyhétfőn Gyálon 17 órától, nagykedden-nagyszerdán Pesterzsébeten a 18 órai előszenteltek liturgiája 

előtt és után 

• Nagypénteken 8 órai királyi imaórák után 

• Nagyszombaton a 8 órai utrenye után 

• Reményeink szerint virágvasárnapra meg tudjuk hívni ismét Szathmáry Béla atyát.  

 

Egyházfenntartás  
Csodálatos eredményeket értünk el templomunk szépítésében, nagyon hálásak lehetünk a jó Istennek, a 

szakembereknek, és az adakozó híveknek. Szó szerint ország-világ csodájára jár a templomunknak! Szeretettel várjuk 

továbbra is a hívek nagylelkű adományait, hogy folytathassuk a munkákat. Tisztelettel megköszönünk minden 

adományt, és buzdítunk, akár a felnőtt gyerekeiket, akár a jólelkű rokonokat is vonják be az adakozásba. A templomban 

kitett csekkek is élnek, de a banki átutalás is tökéletes:  

Budapest-Pesterzsébeti Görögkatolikus Parókia  

CIB Bank 1110 2704 1825 1218 3600 0001 
 

Az adóbevallás idején szeretettel hívjuk fel kedves Híveink figyelmét az 1+1% felajánlásának lehetőségére. 

A felajánláshoz a nevet és a technikai ill. adószámot kell feltüntetni:  

Magyar Katolikus Egyház 0011  

Nyíri Tamás Alapítvány 18071126-1-41 

A Megváltó nem a külső világot akarja 

elsősorban megváltoztatni, hanem a mi belső 

szívünket – hogy majd onnan mi magunk 

tegyük békésebbé, emberségesebbé, 

igazságosabbá, szeretetteljesebbé a világot. 

Váltsa meg Krisztus a szívünket! 

Áldott húsvéti ünnepeket! 



A   HÚSVÉTI   SZERTARTÁSOK   RENDJE   

A  PESTERZSÉBETI  GÖRÖGKATOLIKUS  

TEMPLOMBAN 
 
 

Március 29.   Virágvasárnap, barkaszentelés 
8.15   Reggeli istentisztelet 
9.00  Szent Liturgia 

 

Március 31.  Nagykedd 
18.00   Előszenteltek Liturgiája  

 

Április 1.  Nagyszerda 
18.00   Előszenteltek Liturgiája, betegek kenete,  

 

Április 2.  Nagycsütörtök. Az Eucharisztia alapítása,  
a Titkos vacsora emlékezete 
18.00   A kínszenvedési evangéliumok olvasása 

 

Április 3.  Nagypéntek – Krisztus kereszthalála.  
8.00   Királyi imaórák 
15.00   A sírbatételi esti zsolozsma 

 

Április 4.  Nagyszombat 
8.00   Reggeli istentisztelet a sírnál, gyóntatás  

 

Április 5.  Húsvét vasárnap - Krisztus feltámadása  
00.00   Feltámadási szertartás 
9.00  Szent Liturgia, pászkaszentelés 

 

Április 6..    Húsvét hétfő 
8.15   Reggeli istentisztelet 
9.00  Szent Liturgia 
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